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1. [H5/T2, rästissä] g : [0,∞[×R → R sekä σ : [0,∞[→ R jatkuvia.
Ratkaise

dXt = g(t,Xt)dt+ σ(t)XtdWt.

Ks. Øksendal: SDE’s, s. 81, tehtävä 5.16

2. Mikä differentiaalioperaattori A liittyy Itôn diffuusioon

dXt = µXtdt+ σdWt,

kun µ, σ ∈ R ja W on standardi Brownin liike? (Eli etsi A, joka on
prosessin X “infinitesimal generator”.)

3. Mihin Itôn diffuusioon liittyy differentiaalioperaattori

(a) Af(x) = f ′′(x)

(b) Af(x) = f ′(x) + f ′′(x)?

4. (Extra) Selvitä itsellesi jokin osittaisdifferentiaaliyhtälöiden numeeri-
nen ratkaisumenetelmä.


